мосгорсправка мосгорисполкома Отпел газетных вырезок Чистопрудный бул. 2 Телефон 96-69 Вырезка из газеты восточно-сибирская правла

ЛАУРЕАТЫ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ

Мастера советского балета

В ложах и нартере императорского Мариниского театра-расфранченные женнины со сверкающими, от множества огней, бриллиантами, мужчины B CMORFIFTAX, KAMEDTEDCKEX MYBERDAX. с традиционными лысинами, удостаивающие «милостивым» кивком годовы заискивающих перед ними п раскланивающихся в этри попибели чиновников. Вот большинство «публики» императорского балета. Этих людей мало интересовало подлинное векусство, великолепная музыка Чайковского, Шопена, Делиба. Они приезжали сюга показать себя, свой ноный туалет, полученный из Парижа, а завсегдатан первых рядов-полюбоваться актрисами кордебалета или свердающей техникой примы. Это было модно, в этом был «шик».

Зато на галерке неистово апложировали корифеям русского балета, с лавних времен пользующемуся мировой славой. Там знали Анну Павлову, Тамару Карсавину Веру Фокину, Ваплава Нижинского и других, там понимали это чудесное искусство. Но и «галерочная» публика Мариинского театра была, главным образом, из студентов и учителей, а для народной массы, для пролетариата, тем бодее иля крестьянства, балет был совершенно недоступен. И только по- щий танец, с носхищением и, вместе кие руки», «из нее выйдет крушвая ческой революции широко открылись ред классический балет. Он еще тонарод, жадный до зрелищ, сам любя- вал красоту движений,

ГЕОРГИЯ БОГАНОВ Режиссер обларамтеатра.



Галина Уланова.

сле Великой Октябрьской социалисти- с тем, с ваким-то удинлением смотдвери балетных театров страны, и гда многого не понимал, но чувство-

силящий в валенках, полушубках, в русского классического балета, шинелях, оценит их искусство. И эта мысль помогала преодолевать трулности. Продолжала работать и балетная нейших деятелей советского театра, других восхищает, прежде всего, глу- вально, замватывают дух. пекола, воспитажилая поколения круп- посмотрев Галину Уланову в балете бина лирического образа. хранить русский балет.

ORODO HATHAMIATE BET TONY HASAS мне припилось быть жа выпускном спектакие лененгранской балетной школы. Шел балет «Ручей». В заме бывшего Матяннского театра собрались знатоки балетного искусства, MYSERARTE, DEMERCEDEL, ADTRICTE T зрителя, интересующиеся молодыми силами советского театра, Центральную партию табцовала нынешний сталинский дауреат Марина Семенова. С первого момента она сумема завладоть винманием зала в каждом ее движении, выразательном и четком, чувствованся будущий мастер. Вокруг себя и слышал шопот одобрения: «Какой стальной носок», «кабалерина».

рез дорнет. И Марина Семенова она совершенна, Уланева живет на путей в советском балете. Он созда- Один из ее партнеров, в балете, при станцовала эту вариацию так, что зал, сцене. Я видел слезы в се глазах при ст. как постановщик балет «Сераце поддержие поскользичися. Базалось, буквально, стонал от оваций восхи- прощания с любимым ею Ромео. я гор», написанный на мотивы нали- Лепенинская упадет. На одну секунщенных эрителей. Восторгам, каза- видел беззаботность и простоту де- ональных легенд, а также балет «Ла- ду и увидел, как кровь прихлынума Балетный теато переживал тиже- лось, не будет конца, «Молоден, Се- вушки Джульетты, конда она играла уренсию» по трагелии испанского дра- х лицу балерины, но она тут же овлую пору в эпоху гражданской вой- менова, браво, хорошо» кричали со со своей ияней, я восхищался роман- матурга Лоне-ие Вега «Овечий всточ- дадела собей и продолжала свой таны. Отсутствие топлива, продовольст- всех сторон. И здесь уже ни у кото тической сценой у патера. И все это ник». Чабувиани принадлежит к ху- нец с той же уверенностью, как ж вин сильно отражанось на работе не было сомнений театр принимал в Уланова проводит сквозь какую-то дожникам, восневающим танец в ба- начала его. Актриса-огромной воли, балетных артистов, но ожи танцова- свою сенью прекрасную балерину. С дымку, сквозь печаль... Как будто нете. считая его основой балета, в темперамента, автриса, утверждающая ли при трех градуеах на сцене теат- годами мастерство Марины Тимофеев- есть что-то недосказанное, глубокое, противоположность другим мастерам, подлинный реализм в балете. ра оперы и балета, полуголодные, пы Семеновой окрепло, развилось. В этом мне кажется огромная сила отдающим предпочтение пантомиме. Асаф Мессерер танцевая «Голубую исхудавние. Опи знали, что зритель, Она несет в себе лучние традиции большого художника—Улановой. Во Танцы Чабуклани — балетмейстера птику». Это типачный представитель

> драматических театров». И действи- ра. тельно, когда смотрешь Галену Уланову в «Лжульетте», то восхищаешьгическим рисунком образа,

поют руки». Это совершенная прав- в первые ряды балета. да: только хочется добавить, что, Искусству Чабуквани чужда вирич- и Асафа Мессерэр, я увидел впервые внимания. Интересно было бы посмосмотра на Уланову, в ее движениях, ность. В нем восхищает стрематель- недавно в Больном театре Союза треть инфокому советскому зоителю Искоторые, критикуя Улашову, упре- «Полетам» Чабукмани скорее удив- В Лепенвинской меня поразила жиз- особенности интересно это—жителям кают се в том, что в образе се длешься, кажутся мевероятными для неутверждающая свла. Ее Аврора — первоерии. А также послушать чу-Джумьетты отсутствует шекспиров- человека его «пирустты» и стуры». Земная, сильная и в то же время не- десную музыку в исполнении первоская женщина,—сильная, волевая. Я Полчас создается внечатиемие, что он обычайно дегкая и грациозная. Тех- классиых оркестров под управлением не уверен в том, что это необходимо парит в воздухе на крыльях. Чабу- ника ее совершенна. Труднейшие таких высокоталантывых интерпретадля этого фомантического образа. Во княни несет в свеем искусстве стра- вариации принцессы Авроры Лене- торов балетной музыки, кажим яв--«Посмотрим-как сна станцует всякся случае, когда смотринь на стность и благородную мужествен шинская такцует с поражающей лег- днется лауреат Сталянской премин, вариацию. Я видела Карсавину...»— Уланову—Джульетту, этот вопрос не ность своего народа. Он но замы- костью. Кажется, нет для балерины народный артист республики Ю. Ф.

нейших мастеров танна. Советское «Ромео и Джульетта», сказал: «Это Сталинская лауреатка народная ар- В балете «Лауренсия» развернулось скульнтурность его движений и легправительство стедало вся, чтобы со- один из прогательнейних образов тистка республики Гадина Уданова— во вси ширь клупное зарование еще кость Мессерара ставят его в первый Джульстт, много виденных на сценах крупнейшая актриса советского теат- одной первоклассной ленинградской ряд поэтов танца.

ся прежде всего, топчайным психодо- ништрад из соднечной Грузка. Огром- нием, которое так плевяет в Удано- вого театра. Они восинтаны в нали «Нет новести нечальней на свете Вахтанка. Он примет в Ленинград- законченность линик. Она танцует вожая, славные традиция овоих неда-Чем повесть о Ромео и Джульетте». Скую школу не 8-летнии мальчиком, всегда с блеском. Лудинская-драма- гогов. И эту печальную повесть воссозда- а поступна на вечерние курсы уже тическое дарование. Созданный ею Улянова как-то сказала, что не т в темчайших нюжисах Уданова, юношей и только огрожная жажда образ Лауренсии очень выразителен, обходимо заснять из кинопленку луч-Какой-то критик сказал, что движе- знаний и крупное дарование меледо- сочен и эменионален. ния Улановой-ото музыка. «У нее го танновщика быстро выдвинули его | Двух лучних представителей мо- цовых сщенах. Как жаль, что эта

голос тамы, смотревшей на спенуче- которую вы не замечаете, потому что всякий влохновенный хуложник, новых гремадная уверешность и смелость. всех созданных ею балетных пар- всеца органически вилетены в сюжет классического танца, продолжающего тиях: Марии в «Бахчисарайском фон- балета. Они вырастают стихийно их высокие традиции лучинх мастеров Рассказывают, что оден из круп- тане», Одетты в «Леболином озере» и динамичность, стремительность, бук- русского балета. Его танец строг,

балерины Лудинской. Ее танцы не-

прозвучал несколько сконтитеский возникает. При совершенной технике, кастоя в своем тамие, а инст. как и никаких трудностей. В се тамиах Файер.

классичен и виртуозен, он не обладает темпераментом Чабукнани, но

обычайно эффектны, виртуозны. Она Лауреаты Сталинских премий яв-Вахтани Чабукжави приская в Ле- не обладает тем лирическим дарова- даются несомнению, артистами мироный опримензи заложен в творчестве вой, но ей свойственна необычайная советскую эпоху и несут в себе, ум-

шие балеты, илушие на наших образ-Гоковской писолы, Ольгу Леценинскую мысль Улановой осталась пока без проме музыки, слышенны и слово, вость, виртуозность теаписамент. ССР, в балете «Сиянкая красавина», нашу гордость—балетный театр. В